

腓立比书 4

¹⁰ 我在主里真是非常喜乐，因为你们现在又一次关心我。其实你们向来都很关心我，只是没有机会。¹¹ 我并非有缺乏才这样说，因为我已经学会在任何处境中都能知足。¹² 我知道如何过贫穷的日子，也知道如何过富足的日子。我学到了秘诀，不论饱足或饥饿，丰裕或缺乏，在任何情况下都可以处之泰然。¹³ 靠着赐我力量的那位，我凡事都能做。

¹⁴ 然而，你们与我共患难，真是太好了。

[摘自今天的讲道]

我因主大大喜乐”。原文是‘我因主大大喜乐’，意思是与其说主自己喜乐，不如说主因保罗大大喜乐。带来喜乐的是腓立比教会为保罗的感情终于复苏了。

具体地说，显然是腓立比教会在经济上的支持，但保罗在他们心里更加喜乐。

即使在物质匮乏和贫穷之中，他也通过经验学会了知足常乐的方法。即使在财富面前，他也不会手舞足蹈，他说：“我知道应付一切环境的秘诀”。

我们思考幸福的条件，说“如果我不幸福，我就不快乐”，但这个愿望的实现并不一定使我们快乐。我们与那位无论在富裕还是贫穷时都会让我们倍感欣慰的神同在，他增强我们的力量，哺育我们，让我们坚强。当他与我们同在时，我们的环境如何并不重要，因为他使我们刚强，以我们为乐。这就是保罗的境界，他热切地希望腓立比人知道这种喜乐，知道“我靠着那加给我力量的，凡事都能作”。

大家早上好。我们终于进入了十一月。今年只剩下两个月了。感觉不像十一月，因为天气已经暖和了太久。

最后，《腓立比书》将在本期和下期结束。这篇来自监狱的有力叙述给了我们多么大的安慰和力量！保罗被关进了监狱，他完了，他所说的和所信的一切都是徒劳的，没有了他，我们该怎么办？没有了中心，我们会崩溃吗？不，不，永远不会。仰望上帝，活下去。相信上帝而活。以上帝作为我们的希望。活在上帝的爱中。本书教导了这一点的重要性。

4:10 现在我以耶和华为乐，因为你心里终于生出一颗思念我的心。 4:11 因为你们一直记念我，却没有好机会。

‘我因主大大喜乐’，希腊文直译为“我因主大大喜乐”。主对保罗非常满意。上帝让他大喜的是什么呢？

‘现在我在主里面大大喜乐，因为现在你对我的心终于又在你里面萌发了。

“你终于恢复了对我的思考，你恢复了我的思想，你恢复了我的思想，恢复了我的思想，恢复了我的思想，

恢复了我的思想，恢复了我的思想，恢复了我的思想，恢复了我的思想，恢复了我的思想，恢复了我的思想，恢复了我的思想，恢复了我的思想。他告诉我们，他为此感到高兴。

‘事实上，你一直记挂着我，只是没有好机会。

有的时候，我们想了很久，却一直没有机会，尽管我们一直铭记于心。有时我们想到了，却没有付诸行动。保罗说，腓立比教会的肢体想到了什么，却因为没有机会而没有去做呢？

4:11 我说这话，不是因为我贫穷。我已经学会在一切环境中充足。

他告诉我们，并不是因为保罗的经济支持弥补了他的贫穷，他才“终于又想起我，使我的思念复苏”。诚然，保罗说这些可能直接源于他对腓立比教会此时再次给予一些东西的感激之情，但他在这里明确指出，对他来说，物质上的贫穷并不是他的问题。因为他从经验中学会了知足常乐的艺术。因此，主使他非常喜悦的是腓立比教会众人的诚心，这超出了物质上的援助。

4:12 我知道贫穷的道路，也知道富足的道路。我知道应付各种环境的秘诀，无论是疲惫还是饥饿，富裕还是贫穷。

我知道在贫贱环境中生活的方法。他知道如何在多于自己拥有和多于自己需要的情况下生活。他经历过许多环境。

在贫困中生活的道路一定是痛苦的。相比之下，他也知道富裕的生活方式，知道如何获得绰绰有余的生活。

我们会这样想吗？我们可能会认为，能够忍受贫穷是一个秘诀，而我们应该对财富不屑一顾，只管享受，财富并没有什么秘诀。但《圣经》提到了财富会使人傲慢并忘记上帝的危险。

何西阿书 13:5 我在旷野和穷人之地认识你。

13:6 但他们吃了，就疲倦，心也高举，忘记了我。

30:7 我向你求两件事，求你在我死以前成就。

30:8 求你使谎言和虚假远离我，不以贫穷或富足养活我，只以我所需用的食物养活我。

30:9 叫我不致无聊，说我不认识你，说：“谁是耶和华？”叫我不致贫穷，偷窃，玷辱我神的名。

生活是两面性的，我们从来不愿意经历贫穷和苦难，但也有可能在贫穷和苦难中体会到上帝深深的保护，感受到上帝活着是为了帮助我们摆脱困境，也有可能因财富而得到生活上没有任何不便的应许，依然拥有无忧无虑的生活。但也有的时候，我们被应许过上富足的生活，过上没有匮乏的生活，但我们的内心仍然会感到难以言喻的孤独和匮乏。保罗在与他同在的上帝的各种引导中，终于能够在一切环境中，无论贫穷还是富裕，都能知足常乐，因为上帝就像婚礼誓言中所说的那样，“无论疾病健康，富裕贫穷，都爱而不改”。

他们知足常乐，“知道如何应付一切环境的秘诀”。

哥林多后书 6:8 我们无论受称赞或辱骂，受诽谤或好感，都以神的仆人自居。我们看似欺哄人，却是真实的、

6:9 我们似乎不为人所知，却为人所认识；我们似乎快死了，却还活着；我们似乎受了责罚，却没有被杀、

6:10 他似乎忧伤，却常常喜乐；他似乎贫窮，却使多人富足；他似乎一無所有，却擁有一切。

哥林多后书 11:22 他们是希伯来人吗？我也是，我也是。他们是以色列人吗？我是，我也是。他们是亚伯拉罕的后裔吗？我是，我也是。

11:23 他们是基督的仆人吗？我疯了，我说，我比他们更像。我遭受的苦难更多，我被监禁的次数更多，我被鞭打的次数更多，我常常遭遇死亡。

11:24 犹太人鞭打我五次，少说也有四十次；罗马人鞭打我五次，少说也有四十次、

11:25 三次被罗马人鞭打，一次被石头打，三次遇船难，一次在海上漂流了一天一夜。

11:26 多次行路，遇着江河的磨难，强盗的磨难，本族的磨难，外邦人的磨难，城邑的磨难，旷野的磨难，海上的磨难，假弟兄的磨难、

11:27 他又劳苦、受痛苦、常常夜不得眠、又饿又苦、常常没有吃的、又冷又冻、还赤身露体。

11:28 除了这些事以外，还有教会的忧虑天天临到我。

11:29 有人软弱，我岂可不软弱吗？11:29 若有人犯罪，我的心岂不发热吗？

11:30 我若要夸口，就在我的软弱上夸口。

11:31 神，就是我们主耶稣基督的父，是永远可称颂的，他知道我没有说假话。

11:32 虽然曾有一段时间，阿列塔王的副手在大马士革的大马士革城中监视我，要把我抓起来、

11:33 我用篮子吊在城墙边的窗户上，从他手中逃了脱。

4:13 我靠着那加给我力量的，凡事都能作。

归根结底，这才是对我们最重要的，《圣经》语重心长地告诉我们。在物质富足之前，我们真正需要的是“那加给我力量的”。只要我们活着，就必须经历‘各样的环境’。如果我们追求财富并赢得了财富，我们就无法摆脱世间的一切挣扎。如果我们变得贫穷或生病，并不意味着我们无可挽回地迷失了，我们的生命就结束了。我们真正需要的是“那加给我力量的”。靠着那加给我们力量的，我们‘无所不能’，无所不能。这是多么神奇的一件事！

保罗告诉腓立比教会的信徒，他们的眼睛是注视着神的。保罗欣喜地看到，腓立比教会的信徒们再次拥有了这种信心，渴望将自己的眼睛盯在上帝身上，而不是被外在的事物所迷惑。

我学会了在任何环境中都要知足。

4:12 我知道贫穷的路，也知道富足的路。无论饥渴、贫富，我都知道应付各种环境的秘诀。

4:13 我靠着那加给我力量的，凡事都能作。

4:10 现在我在主里欢喜，因为现在在你里面终于又生出了爱我的心。

今天，我们的信心和“我靠着那加给我力量的，凡事都能作”的盼望得到了更新，它不断地萌发、呼吸、复苏和复兴我们的心，让我们无论在何种环境中，都能感受到那充满我们灵魂深处的主，他也能用丰富充满我们。今天，我要重拾“我靠着那加给我力量的，凡事都能作”的信心和盼望。

4:14 但你竟敢与我同受苦难！

在我受苦的时候，在我遇到困难的时候，在我心痛忧伤的时候，在我痛苦疲劳的时候，在我需要帮助的时候，在我穷困潦倒的时候，在我处境艰难的时候，在我受苦受难的时候，你们都很好地，恰当地，巧妙地帮助了我，感谢你们，上帝派你们来是有福的，感谢上帝借着你们看顾我。保罗告诉我们

当我们深深地思念一个人，并献上祷告的话语时，即使我们并不经常有机会，但只要我们的思念和祷告在那里，上帝一定会使用我们作为安慰那些在物质和精神上都需要帮助的人的器皿。

罗马书 12:5 我们虽然人数众多，在基督里却成了一个身体，各人又是彼此的肢体。

12:6 所以，我们既然按着所赐的恩典有不同的恩赐，若是预言，就按着信心的大小说预言；若是事奉，就按着事奉的大小说事奉；若是事奉，就按着事奉的大小说事奉、

12:7 若是事奉，就事奉；若是教导，就教导、

12:8 若是举荐，就当举荐；若是捐献，就当慷慨捐献；若是教导，就当殷勤教导；若是施舍，就当甘心施舍。

12:9 爱中不应有欺骗。要憎恶恶人，厌恶恶人，与善人为友、

12:10 要以弟兄之爱彼此相爱，心甘情愿地彼此尊重。

12:11 要热心事奉主，毫不吝惜，心中火热、

12:12 要因盼望而喜乐，忍受苦难，常常祷告。

12:13 尽力帮助贫穷的圣徒，款待寄居的人。

12:14 为逼迫你们的人祝福。要赐福，不要咒诅。

12:15 与喜乐的人一同喜乐，与哭泣的人一同哭泣。

12:16 你们要彼此同心，不要自高自大，要与卑微的人相交。不要自以为聪明。

12:17 不以恶报恶，要向众人行善。

12:18 尽量与众人和睦相处。

12:19 亲爱的 你们不要自己报仇，要留待神发怒的时候才报仇。因为“耶和华说 我必报仇。因为经上记着说：‘我要亲自报仇’。

12:20 相反，“你的仇敌若饿了，就让他吃；若渴了，就让他喝。你这样做，就是把火炭堆在他的头上”。

12:21 不要被邪恶打败。相反，要以善胜恶。

无论身处何种环境，我们都要学会知足，并懂得应对各种环境的秘诀。我靠着那加给我力量的，凡事都能作！

祷告：天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。上帝总是非常喜悦我们。他爱我们，培育我们，坚固我们。有他在我们的生命中，“我们学会了知足常乐”，“他给了我们如何在任何时候处理任何情况的秘诀”。因为那加给我力量的，我凡事都能”。感谢您赐予我们喜乐与平安。请将所有受苦的人带入上帝的救赎与平安之中。祝福我们的家庭和社区。使用我们。我们奉主耶稣的名祷告。阿门。